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3. Dans le plan complexe, déterminer l’ensemble E des points M d’affixe z = x+ iy tels que

Z = z + z2 soit réel.

Z = z + z2 = x+ iy+ (x− iy)2 = x2 + x− y2 + i(y− 2xy) = x2 + x− y2 + iy(1− 2x) . Ainsi, Z

est réel si et seulement si Im (Z) = 0 ⇐⇒ y(1− 2x) = 0 ⇐⇒ y = 0 ou x =
1
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Ainsi, l’ensemble E est la réunion des droites d’équation y = 0 et x =
1

2
.
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3. Dans le plan complexe, déterminer l’ensemble E des points M d’affixe z = x+ iy tels que

Z = (z + i)(1 + z) soit réel.

Z = (z+i)(1+z) = z+iz+i+zz = x+iy+i(x− iy)+i+x2+y2 = x2+y2+x+y+i(1+y+x).

Ainsi, Z est réel si et seulement si ℑm(Z) = 0 ⇐⇒ 1 + x+ y = 0 ⇐⇒ y = −x− 1.

L’ensemble E des points est donc la droite d’équation y = −x− 1.

4. −4z − 1
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Donc f admet deux points invariants d’affixes
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